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1. Bu testte 75 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin test icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

ONLINE DENEME - 4

Deneme Sinavi 4

1.

Amilaz nisasta ve glikojen sindiriminde rol oynar.
Erepsin bir dipeptidazdir ve dipeptit sindiriminde rol
oynar. Tripsinojen ise inaktif bir enzimdir, dogrudan
sindirimde rol oynamaz. Enterokinaz ise enzimin ak-
tiflestiricisidir. Enzim degildir.

Cevap: D

Her iki cinsiyette de ayni oranda meydana geliyorsa
bu karakter otozom kromozomlar tizerinde baskin ola-
rak aktariimaktadir.

Cevap: D

X'e bagh resesif 6zellikler disilerde erkeklere goére
daha az siklikla ortaya cikar. Disilerin ézelli§i géstere-
bilmesi icin iki allele sahip olmasi gerekir.

Cevap: D

I. Hipertonik bir ortamada dis ortama su veren alg
hucresinin hiicre zar sitoplazmaya dogru buzi-
I0r ve bdylece zar ile ¢ceper arasi uzaklik artar.

Il.  Zardaki gegcirgenlikte degisim olmaz.

Ill. Hicrede madde miktari artip su azaldigindan yo-
Junluk artar.

Cevap: C

Haploitlerin somatik hcreleri, gametik kromozom
sayisina sahiptir. Haploit déliin hakim oldudu orga-
nizmalarda somatik hicreler n kromozomludur. Yani
gametlerle ayni kromozom sayisina sahiptir.

Cevap: C

Nukleer laminler olarak da bilinen laminerler, hiicre
cekirdeginde yapisal fonksiyon ve transkripsiyonel
dizenleme saglayan tip V ara filamanlarda lifli prote-
inlerdir. Ntkleer laminler, nikleer zarfin i¢ kisminda
nikleer lamina olusturmak igin i¢ nikleer membran
proteinleri ile etkilegime girer.

Cevap: C

Bakteriyel kromozomlar genellikle halkasal yapidadir.
Okaryotlarin DNA’sI ise dogrusal yapidadir.

Cevap: D

8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

DNA polymeraz sadece 5-P uca niikleotit ekleyebilir.
Bundan dolayi 3-OH uca nikleotit ekleyemez. Primer
bu durum icin gereklidir.

Cevap: D

Siyonobakteriler kalitim materyali sitoplazmaya dagil-
mis prokaryot hucreli canlilardir. Heterosistler azotun
fikse edilmesinde rol oynar. Fikobilin bulunur, bazi
fikobilinler klorofila ile birlikte mavi - yesil renk verir.
Hucre duvarinda peptidoglikan vardir.

Cevap: E

intron bélgelerin kesilmesi ve 5 sapkasinin baglanma-
si olaylari ¢ekirdekte meydan gelir.
Cevap: C

Kordalilarin tamaminda omurga yoktur. ilkel kordalilar
omurgasiz hayvanlardir.
Cevap: E

Bakteriyel kromozomlar bir tane replikasyon orijini ihti-
va eder. Okaryot kromozomu cok sayida orjine sahip-
tir.

Cevap: A

intron bélgelerde meydan gelen mutasyonlar proteine
etki etmeyecektir. Clnki intronlar translasyona ugra-
mayan gen bdélgeleridir.

Cevap: A

Protein sentezinin gerceklestigi ribozomlarin yapisin-
da protein ve ribozomal RNA bulunur.
Cevap: B

DNA’dan sentezlenme 5—3 ydnlnde olacadindan
5-GAGUSAGAASU seklinde sentez gerceklesir.

Cevap: A
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

Disi bir memelide déllenmeden sonraki dénemlerde
plasenta olusumu gerceklesir. Ayni zamanda gébek
bagi olusumu da gebelik déneminde gergeklesir. An-
cak korpus luteum ve her menstrual déngude olusur.
dél yatagi ise surekli vardir.

Cevap: B

Prokaryot yapili organizmalarda gelismis bir bagisiklik
sistemi yoktur. Bakteriler ve arkeler prokaryot hiicreli
olduklarindan sistemleri yoktur.

Cevap: B

Arilarin isci ve kralice ari olarak farklilasmasi adaptas-
yona bir 6rnek olmayip modifikasyon érnegidir.

Cevap: B

KL ve kl genotipli gametler normal olarak meydan ge-
lir.

Krossing over ile

Kl, kL, gametleri meydan gelir. Bu da 80/2=40'dir
Cevap: D

Sitoplazmik ribozomlarda sentezlenen proteinler or-
ganele yonlendirilir. Golgi de son seklini almazlar.

Cevap: D

ince bagirsakta Na-Glukoz pompalari ile birlikte tasin-
ma ile madde tasinmasi gerceklesir.

Cevap: B

I. Genetik kod bircok aminoasidin farkli sifreleri
vardir. Bunun icin ayni amino asidi sifreleyen kod
ayni olmayabilir. Ornegin alanin amino asidin bir
cok farkli kodu vardir. Ancak hepsi alanini sifreler

Il.  Belirli bir enzim cesidi belirli bir substrata etki
eder.

Ill. Ayni enzim cesidinin etki ettigi substrat da ayni-

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Her antijene karsi antikor Ureten ayri bir gen mevcut
degildir. Antikor ¢esidi ylzbinlerle ifade edilebilen sa-
yidadir. Genlerin alternatif islenmesi sonunda bu ka-
dar cok sayida antikor sentezlenebilecektir.

Cevap: E

Diken seklinde yaprak adaptasyonla kazanilan bir
Ozelliktir ve cevresel sartlarla degismez. Cunki can-
linin kazandigi adaptasyonlar evrim Grinudir ve cev-
reye baglh olarak anlik degismez. Modifikasyonlar ise
ortam sartlar degisse de degisebilir

Cevap: A

Granulstiz endoplazmik retikulum Protein sentezi yap-
maz. Karbonhidrat ve lipit sentezler.

Cevap: A

Genlerin tamami bir gen bir promotor seklinde orga-
nize olmamistir. Bakterilerde bir promotor ¢cok sayida
geni baglar.

Cevap: E

Topraktaki amonyumun nitrata déntisimuni bakteri-
ler rol oynar.
Cevap: C

Sinir hiicresinde aksoplazmik tasima, salgl kesece-
ginin tasinmasi pigment hiicresinde melanin taginimi
hicre bélinmesi sirasinda kromozomlarin ayriimasi
mikrotubdller ile gerceklesir. Epitel huicrelerin birbirle-
rine tutunmasi ise ara filamentlerce gerceklesir.
Cevap: B

Lentiseller ve stomalardan gaz degisimi gerceklesir.
Hidatotlarda terlemeyle su da kaybolur. Mantar kam-
biyumundan gaz degisimini saglanmaz.

Cevap: A

Kalp kasilmasinda ilk olarak sinoatrial digumlerde
uyartinin olugsmasi gerekir. Uyarti artrioventrikiler

dir. dagumlere iletilir. Burdan his demetlerinden purkinje
Cevap: D lifleri aracilgi ile karincik kasilir.

Cevap: C

Diger sayfaya geciniz.
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Sicaklikta artis ve yag asitlerin cift baglar sayisinda
bir artis akiskanligi artiran 6zelliklerden.

Cevap: D

Kommensalizme esek arilari bitkilerden bazen nektar
calarlar, onlar icin polen gereksizdir. Bu nedenle ci-
cekler icin esek arisi zayif tozlastiricidir. Bir tip orkide
bitkisi nektar Uretmemesine ragmen esek arisi tara-
findan ziyaret edilir. Bunun nedeni orkide turdnin disi
esek arisini taklit etmesidir. Orkide cicegini kars!i cinsi
zanneden ar ciftlesmek icin bitkiye kosar ve polene
kafasini toslar. Bu bitkinin karsi cins ari olmadigini
anladiyi zaman da buradan ayrilarak disi ar taklidi
yapan diger bitkiye gecer. Bdylece bitkinin polenlerini
bir bitkiden digerine tagimasi 6rnek olarak verilebilir.
Cevap: A

B kan grubunda, 0 antijeni bulunur. U¢ seker olarak
da galaktoz bulunur.
Cevap: A

Fotosentez hizi yikseldiginde oksijen miktarinda art-
ma meydan gelecektir. Bu durumda nitrojenaz olum-
suz etkilenecektir.

Cevap: E

Reaksiyon merkezi olarak fotosistemlerde rol oyna-
maz. Reaksiyon merkezinde klorofil bulunur. Karote-
nodler bulunmaz.

Cevap: D

Populasyonlar bir bélgede bulunan bir tire ait toplu-
luktur. En az varyasyon yani ¢esitlilik populasyonlarda
bulunur.

Cevap: E

Kserofit yani kurak ortama adapte olan bitkilerde sto-
malar yapragin alt yuzeyinde toplanir. Dar yaprak
yuzeyine sahiptir. C4 ya da CAM tipi fotosentez ger-
ceklestirir.

Cevap: A

C4 yolu bitkilerinde karbondioksiti ilk yakalayan enzi-
mi rubisko enzimidir.

Cevap: B

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

Sinaps ndérondan nérona olabilen baglanti noktalari-
dir. Nérotransmiter maddelerle impulsun gegisi sagla-
nir. impuls iletim hizi kimyasal oldugundan nérondaki-
ne gore daha yavastir.

Cevap: B

Sesin ilerleme yon(;
Cekic 1

Oval pencere 2
Perilenf 3

Endolenf 4

Korti organi 5 seklindedir.
Cevap: A

Sert tabaka (kornea) ve damar tabakada goérme re-
septoérleri bulunmaz. Reseptérler ag tabakanin sari
benek bdlgesinde bulunur.

Cevap: A

Letal gen yani 6ldirlcu alel ebeveynlerde heterozigot
cekinik olarak bulunur. Bu durumda %4 ihtimalle ¢o-
cuklarda ortaya cikabilir.

Cevap: D

Epistazi bir genin diger bir genin fenotipik ifadesini
baskilamasi durumdur.

Cevap: C

X-bagl cekinik ézellikler disilerde erkeklere gére daha
nadir olarak goérilen goérilen ozelliklerdir. CUnki er-
keklerde bir tane X kromozomu vardir.

Cevap: B

Okaryotlarda ise RNA pol Il poliadenilasyon sinyalini
kodlar. Bu kodon=AAUAAA dir. Bu sifreyi 10-35 nlk-
leotid gectikten sonra mRNA serbest kalir

Cevap: A

Ribozomun A bélgesi tRNA’nin bagalndigi bélgedir.
Yani Aminoacil-tRNA A bélgesinden baglanir P bélge-
sinden E bélgesine gecer.

Cevap: A
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47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

5----3 yoénundeki bir DNA zincirinin karsisina 3----5 y6-
niinde DNA zinciri gelmelidir, yani 3-GGATTA-5’ sek-
linde uzanan bir DNA zinciri gelir.

Cevap: A

Gametlerde meydan gelen mutasyonlar kalitsaldir.
Sonraki nesillere aktarilabilir. Vicut hicrelerindeki ise
kalitsal degildir yani aktariimaz.

Cevap: D

Model organizmalar gelismis vicut organizasyonuna
sahip olmasina gerek yoktur. Ornegin bakteriler gelis-
mis bir viicut organizasyonu sahip degildir.

Cevap: C

Vektdr gende hedef DNA sentromeri bulunmasi gere-
ken bir bolge degildir.
Cevap: B

ATP metabolik olaylarda dogrudan kullanilan enerji-
dir.
Cevap: C

Suyun segicic gegirgen zardan gegisine osmoz denir.
Cevap: B

Bryophyta grubu sudan karaya gecisi basaran bitki
grubuna Ornektir.

Cevap: A

Pinositoz sivi molekullerin hiicre i¢ine alinmasidir.

Cevap: B

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Gida ve iceceklerde bozulmalara neden olmazlar. Bu
tip bozulmalara neden olan bakteriler veya diger bir
hucreli canhlardir.

Cevap: E

Epidermis bitkinin genelde otsu kisimlarini érten bir
yapiya sahiptir.
Cevap: B

iletim hizi degismez. Néron boyunca impulsun iletim
hizi sabittir.
Cevap: D

Kapiller damarlar kilcal damarlardir ve doku ve kan
arasinda madde gegisini saglar.
Cevap: C

Sporofit nesil gametofit neslin tUzerinde parazitik ola-
rak gelismesi karayosunlarinda goérullr. Egreltilerde
iki nesil ayr ayridir.

Cevap: C

Kapali tohumlu bitkilerde spermlerden birisi yumurtayi
déllerken diger polar ¢ekirdegdi déller. Buna cift dollen-
me denir.

Cevap: D

Soruda verilen Uniteler 2018 Biyoloji dersi 6gretim
programinda 9. sinifta yer almaktadir.

Cevap: B

Bu calismada kesit alma yoktur. Numune alma s6z
konusudur. Ogrencinin numuneyi mikroskopta ince-
lenmesi ve mikroskop kullanmayi bilmesi gerekir.

Direksiyon (kesi agma) bu calismada yoktur.
Cevap: B
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63.

65.

66.

68.

69.
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Genigleme (derinlesme) basamagi ile ilgilidir.
Aciklama basamagi ile ilgilidir.

Kesfetme basamagi ile ilgilidir.
Degerlendirme basamagi ile ilgilidir.

Degerlendirme basamagi ile ilgilidir.
Cevap: A

Deney slrecinde yapilan bir asamadir.
Deneyden énce yapilan bir asamadir.

Deneyden sonra yapilan bir agamadir.
Deneyden sonra yapilan bir agamadir.

Deneyden sonra yapilan bir agamadir.
Cevap: B

Bilgi ve kavrama duzeyi bilissel beceriler ile ilgili-
dir.
Sentez diizeyi bilissel beceriler ile ilgilidir.
Analiz ve degerlendirme dlzeyi beceriler ile ilgili-
dir.

Cevap: D

Kazanimlar ve kazanimlardaki yonlendirici ifadeler
icerigin olusturulmasi ile ilgilidir.

mo®=o2

Cevap: D

Serbest ¢agrisimlar puan degeri tasimaz. An-
lamli ve dogru ¢agrisimlar puan degeri tasir.
Onermeler (ara baglantisi kelimeleri) puan dege-
ri tasir.

. Capraz baglantilar puan degeri tasir.

Cevap: D

Ust diizey bilissel becerileri élgebilir.
Sadece hatirlama dlzeyi becerileri 6icebilir.
Bilgi ve kavrama duzeyi becerileri 6lcebilir.
Bilgi ve kavrama duzeyi becerileri dlcebilir.

Bilgi ve kavrama duzeyi becerileri 6lcebilir.
Cevap: A

Bazi hucreler ciplak gozle gérilebilir. Bu ifade
yanhstir.

Bazi hucreler ¢iplak goérulebilir. Bu ifade yanlistir.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Bu ifade yanlistir. Ogretmen kazanim, ilkeyi ipuc-
lari ile 6grencilere buldurmahdir.

Bu ifade dogrudur.

Bu ifade dogrudur. 5E sunusa dayanmaz. Bulus
veya arastirma incelemeye dayanir.

Cevap: D

Reaksiyon genel kavram; endotermik ve egzotermik
reaksiyonda bu kavramin alt bilesenleridir. Burada
ayni tipler genellenmeli, ayr tipler ise ayirtedilebilme-

lidir.

Cevap: A

Bu konuyla ilgili afis, 6ykd yazilabilir, olusturula-
bilir.

Bu konuyla ilgili afis, 6yki yazilabilir, olusturula-
bilir.

Bu konuyla ilgili afis, 6ykl, diyagram gibi farkl
materyaller hazirlanabilir.

Cevap: E

Kavram yanilgilarini tespit eder. Gideremez.

Bu tir kavram yanilgilari animasyonlarla degistiri-
lebilir.

T.G.A kavram yanilgilarini tespit eder. Bu olayda
gideremez.
Anlamli 6grenme sunus stratejisidir ve amaca uy-
gun degildir.
Bireysellestiriimis 6gretim ydntemidir ve amaca
uygun degildir.

Cevap: B

Kapali uglu ispat deneylerinde kazanimi 6gretmen an-
latir. OFrenci sadece uygulama yapar.

Cevap: C

Bu ifade Hardy - Weinberg yasasidir ve formulle ifade
edilmistir.

N

Ornegin tavuk yumurtasi érnek gosterilebilir. Cevap: B
Ill. Bu ifade dogrudur. Tim hicreler gézle gérilemez
(ciplak gbzle). Ancak bazilari ¢iplak gézle gérile-
bilir.
Cevap: C
Dijital Hoca Diger sayfaya geciniz.
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